‘Bee Free’ dagen slaan aan.
De Bee Free- Open Imkerijdagen op 13 en 14 juli  bij de Kleine Salamander zijn weer door veel belangstellende bezoekers bezocht. Met name zaterdagmiddag en vooral zondag wisten veel tuin- , bijen- en muziekliefhebbers de tuin aan de Vogelrijd te Fochteloo te vinden. Niet alleen was er veel interesse voor het leven van de honingbijen maar ook voor de ‘levende tuin’ en de workshops didgeridoo. Op diverse plekken in de tuin stonden informatiepanelen met uitleg over de tuin, de bijen en de grote vijver. Ook de gratis vegetarische en veganistisch koekjes en taart werden erg gewaardeerd. 
Bovendien hebben velen op zondagmiddag in de huiskamer kunnen genieten van de experimentele muzieksessies met poëzie van Monique Buising (poëzie, percussie), Jelmer van der Wal(elektrische gitaar) en Sjoerd Bonnema (didgeridoo, mouthmusic). Samen vormen zij het muziek-poëzie trio Loftlûd (www.loftlud.com). 
Mochten mensen de Bee Free dagen hebben gemist, iedere vrijdagmiddag  is de tuin van De Kleine Salamander nog tot eind september  van 12:30- 17:00 uur geopend voor bezoekers, zie www.dekleinesalamnder.com . En voor de muziek- en poëzieliefhebbers: op zondagmiddag 28 juli a.s. treedt Loftlûd weer op in de Ecokathedraal van L.G. Le Roy aan de Yntzelaan bij Mildam.
